

JEDRILIČARSKI KLUB
„JUGOLE GRAKALIĆ“
HERCEG NOVI, Škver bb
Tel: 031 323 205
Fax: 031 322 205
Žiro račun: 510-5853-38
Pib: 02023458
Pdv: 90/31-02102-8
E-mail: jugolegrakalic@t-com.me
www.jkjugolegrakalic.com

Red.br.29/018

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA
- Ministar Pavle Radulović

Predmet: Javna rasprava o Nacrtu Prostornog plana posebne namjene za Obalno područje Crne Gore, u daljem tekstu skraćeno Nacrt PPPN OP CG

PRIMJEDBA

U Nacrtu PPPN OP CG niste predvidjeli i definisali lokacije za klubove koji se bave obukom jedrenja već 70 godina. Niste prepoznali jedrenje kao sport od izuzetnog značaja za stanovnike i domicilne građane Boke Kotorske. Niste upućeni u to da prenošenje vještine jedrenja sa starijih na mlađe u Boki Kotorskoj nije samo tradicija već i pomorski običaj koji traje 20 vjekova a da jedriličarski klubovi u Boki Kotorskoj koji taj posao rade već 70 godina su nosioci opstanka tog sporta i održavanja te tradicije koja je prerasla u običaj domicilnog stanovništva. Niste uzeli u obzir da je vještina jedrenja pomoraca iz Boke koja se vjekovima prenosi sa starijih na mlađe izgradila i napravila Boku Kotorsku onakvom kakva je ona danas u kulturnom, etičkom, građevinskom i svakom drugom smislu što je dovelo do toga da Kotorski zaliv i Boka budu pod zaštitom UNESCO. Predvidjeli ste prostor za golf klubove kao i regionalni ronilački centar a niste jedrenje i jedriličarske klubove koji rade već 70 godina. Za golf ste identifikovali 15 lokacija a niste identifikovali već postojeće lokacije za jedrenje. Naša primjedba nije što ste njih uvrstili u prostorni plan kao novu ponudu, već zašto ste nas izostavili kao tradicionalni sport.

ZAHTJEV

Zahtjevamo da u Nacrtu PPPN OP CG unesete jedriličarske klubove i jedrenje kao sport od značaja za kulturno značenje Boke Kotorske i razvoj nautičkog turizma i da za tu namjenu predvidite lokacije na kojima se to odvija već 70 godina i koje su ti klubovi svojim radom i ulaganjem doveli na nivo da naš sport može da postoji i da imamo gdje da radimo.

1. 656/1 i 656/2 KO Herceg Novi
2. 1760 KO Dobrota I
3. 184 KO Tivat
4. 768/1 KO Baošići i dio 769/1 KO Baošići

Cilj prostornog planiranja je izrada planova kojima se određuje korištenje prostora i mi znamo gdje nam je mjesto i gdje pripadamo shodno našoj naslijeđenoj djelatnosti.

OBRAZLOŽENJE

Civilizacijska je potreba svakog društva da sačuva kulturno i ekološko naslijeđe što je i ključni dio sedmog protokola Barselonske konvencije prema zahtjevima za Integralno upravljanje obalnim područjem (IUOP). Na vrhu liste prioriteta države koja misli o svojim građanima i želi da bolje i kvalitetnije žive je nesumnjivo zaštita interesa lokalnog stanovništva, životne sredine i kulturne baštine što je između ostalog za građane Boke Kotorske jedrenje i njeni tradicionalni jedriličarski klubovi.

Prvi prostorni regionalni plan za regiju Južnog Jadrana urađen je još 1969.g. kao i generalni urbanistički plan Boke Kotorske i to su temelji planskog uređenja i organizacije priobalnog područja. Sportski klubovi za jedrenje u Boki su već tada dobili svoj prostor i građevinske dozvole sa ciljem razvoja sportskog i nautičkog turizma i očuvanja kulturnog naslijeđa Boke Kotorske. Dakle utemeljeni smo u PPPN OP CG već u prvoj fazi njegove izrade i razvoja šireg planiranja kada su date prve smjernice korištenja priobalnog područja Boke Kotorske. Tadašnjim konceptom prostornog razvoja, kulture življenja i fizičke kulture planirano je da svaka opština u Boki Kotorskoj ima objekte za primorske sportove što smo mi i dobili i ne želimo da nam to neko danas oduzima. Nakon te prve faze prostorni planovi su se radili sve do danas i lokacije za tradicionalne klubove za jedrenje su u proteklom periodu od 70 godina imale svoje mjesto u PPPN OP CG. I ne samo to već su predstavnici jedrenja kao sportske grane od izuzetnog značaja za građane Boke Kotorske i razvoj nautičkog i sportskog turizma uvijek bili zastupljeni u radnim timovima koji su pravili razne strategije i planove razvoja obalnog područja. Kako je došlo do toga da nas “slučajno” izbrišete ne znamo ali očekujemo da će ovo naše javno učešće u Javnoj raspravi doprinijeti da se ta “greška” ispravi. Prilikom izrade Strategije IUOP-a za CG konstatovano je da se posebna pažnja treba posvetiti sportu i rekreaciji i da primorske sportove i već za to utemeljene sportske klubove treba tretirati kao sastavni dio društvene i privredne matrice.

Podsjećamo Vas da ste na Javnoj raspravi u Herceg Novom naveli da koga nije “udario” CAMP ima pravo na svoje planove. Nas, ne da nije udario, nego nas je utemeljio u PPPN OP CG jer preporučuje razne djelatnosti u obalnom području između kojih i našu. Vaše Ministarstvo je u saradnji sa Crnogorskim jedriličarskim savezom (CJS-om) i na preporuku Vlade Crne Gore još 2013.g. uz načelnu saglasnost lokalnih samouprava definisalo potrebu da se tradicionalni klubovi iz Boke Kotorske nađu u prostornom planu i identifikovalo lokacije za to. Vaše Ministarstvo je uradilo i Studiju za razvoj sportskog turizma a u izboru sportova koji su bili predmet analize i razmatranja bilo je i jedrenje. Tada ste i sami naveli da je problem za naš sport nedostatak institucionalnog pristupa od strane ministarstava kao i neriješeni prostorni statusi klubova. Ovo je prilika da taj problem zajedno prevaziđemo, institucionalno i planski, i da ono što je već 70 godina utemeljeno u narodu Boke Kotorske definišemo i kroz ovaj novi prostorni plan.

Herceg Novi, 01.06.2018.g.



Predsjednik UOJK “Jugole Grakalić”

Predrag Vukčević

Dostavljeno: Opštinama Herceg Novi, Kotor i Tivat, Ministarstvo sporta, Radio Jadran i radio Tivat